



ΠΑΜΠΟΝΤΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΝΕΟΛΑΙΑΣ
Λ. ΝΙΚΗΣ 1, ΤΚ: 54624
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ: 2310227822 FAX: 2310227213
<http://www.poe.org.gr>
info@poe.org.gr
<http://neolaia.poe.org.gr>
neolaia@poe.org.gr

Αρ. Πρωτ.: 070

Θεσσαλονίκη, 01/09/2015

Δελτίο Τύπου 11^{ης} Πανελλήνιας Συνάντησης Ποντιακής Νεολαίας

Στην Ιερά Μονή Αγ. Γεώργιου Περιστερεώτα στο Ροδοχώρι Ημαθίας, ένα από τα πιο όμορφα μέρη της Ελλάδας και από τα πιο συμβολικά για τον Ποντιακό κόσμο, πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία, στις **28, 29 και 30 Αυγούστου 2015, η 11^η Πανελλήνια Συνάντηση Ποντιακής Νεολαίας της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδας**, από τη Συντονιστική Επιτροπή Νεολαίας της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδας (Π.Ο.Ε.), με τη συνεργασία του Συνδέσμου Ποντιακών Σωματείων Θεσσαλονίκης της Π.Ο.Ε. και υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας.

Το θέμα της 11^{ης} Πανελλήνιας Συνάντησης Ποντιακής Νεολαίας ήταν «Η Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού».

Στη Συνάντηση συμμετείχαν περίπου 150 νέοι από όλη την Ελλάδα, οι οποίοι φιλοξενήθηκαν στις εγκαταστάσεις της Ιεράς Μονής Αγ. Γεώργιου Περιστερεώτα, λίγα χιλιόμετρα από το Ροδοχώρι, σε έναν πολύ όμορφο χώρο, κατάλληλα διαμορφωμένο για τέτοιες εκδηλώσεις. Από το μεσημέρι της Παρασκευής οι νεολαίοι άρχισαν να φτάνουν στο χώρο, όπου τους υποδέχτηκε η οργανωτική επιτροπή της νεολαίας και τους τακτοποίησε στα καταλύματα.

Με την ολοκλήρωση των αφίξεων το βράδυ της Παρασκευής 28 Αυγούστου 2015, έγινε η έναρξη της 11^{ης} Πανελλήνιας Συνάντησης της Ποντιακής Νεολαίας της Π.Ο.Ε., με τους χαιρετισμούς του Προέδρου της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Ελλάδας Χρήστου Τοπαλίδη, του προέδρου της Δι.ΣΥ.Π.Ε. Γεώργιου Παρχαρίδη, του αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας Κωνσταντίνου Καλαϊτζίδη, της αντιδημάρχου Νάουσας Χρύσας Πασχούλα, του υπεύθυνου του Ερευνητικού Κέντρου του σωματείου «Αγίου Γεωργίου Περιστερεώτα» Θεοδόση Κυριακίδη, του Προέδρου του Συνδέσμου Ποντιακών Σωματείων της Θεσσαλονίκης της Π.Ο.Ε. Αγγελικής Παπαδοπούλου και του Προέδρου της Συντονιστικής Επιτροπής Νεολαίας της Π.Ο.Ε. Γρηγόρη Κεσαπίδη.

Ο Πρόεδρος της Π.Ο.Ε. Χρήστος Τοπαλίδης σημείωσε ότι η νεολαία με τις συναντήσεις της, οι οποίες έχουν γίνει πλέον θεσμός, δείχνει τη διάθεση να κρατήσει ζωντανή την παράδοση, αποτελεί ένα δυναμικό κομμάτι της Ομοσπονδίας και του οργανωμένου ποντιακού χώρου. Τόνισε πως αξίζουν συγχαρητήρια στη νεολαία, η οποία κατάφερε παρ' όλη την οικονομική κρίση να πραγματοποιήσει για άλλη μια χρονιά την συνάντηση των νέων. Αναφέρθηκε στο θέμα της συνάντησης, τη «Γενοκτονία», κατακρίνοντας το Υπουργείο Παιδείας για την απόφαση του να αφαιρέσει από το βιβλίο της Γ' Λυκείου το κεφάλαιο που αναφέρεται στη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου. Έδωσε μεγάλη έμφαση στον αγώνα που πρέπει να συνεχιστεί για τη διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, όχι μόνο από τους Έλληνες του Πόντου, αλλά και από όλο τον ελληνισμό «καθώς αποτελεί ζήτημα που αφορά ολόκληρη την ανθρωπότητα, το σύνολο του πολιτισμένου κόσμου».

Έκλεισε καλώντας στο βήμα τον πρόεδρο της Δι.ΣΥ.Π.Ε. Γεώργιο Παρχαρίδη, λέγοντας χαρακτηριστικά «είναι ο άνθρωπος που μορφοποίησε τον οργανωμένο ποντιακό χώρο στην Ελλάδα, ο άνθρωπος που μας ενέπνευσε με τα ιδανικά του και το όραμα του οποίου εμείς σήμερα ακολουθούμε».

Ο πρόεδρος της Δι.ΣΥ.Π.Ε., καθηγητής Γιώργος Παρχαρίδης για άλλη μία φορά τόνισε τη δύναμη της νεολαίας, εκφράζοντας τη στήριξη του προς αυτούς και δίνοντας τους ώθηση για τη συνέχεια της πορείας τους στον οργανωμένο ποντιακό χώρο. Αναφέρθηκε στις δράσεις και τις προσπάθειες τόσο της Δι.ΣΥ.Π.Ε. όσο και της Π.Ο.Ε. για τη Διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου.

Η Αντιδήμαρχος Νάουσας Χρύσα Πασχούλα καλωσόρισε τους νέους και εξέφρασε τη χαρά της για τη διοργάνωση της Συνάντησης στον όμορφο τόπο τους. Η Πρόεδρος του Συνδέσμου Ποντιακών Σωματείων Θεσσαλονίκης κα. Αγγελική Παπαδοπούλου ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες νεολαίους που παρευρίσκονταν εκεί καθώς και την οργανωτική επιτροπή της Περιφερειακής Επιτροπής Νεολαίας της Θεσσαλονίκης.

Τέλος, ο Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Νεολαίας της Παμποντιακής Ομοσπονδίας Γρηγόρης Κεσαπίδης ευχαρίστησε με τη σειρά του τους συμμετέχοντες νεολαίους, που παρόλο τις δυσκολίες της εποχής κατάφεραν να έρθουν από όλα τα σημεία της Ελλάδος. Τόνισε τη σημαντικότητα της συνάντησης, λέγοντας «η γνωριμία και η συνεργασία μεταξύ της νεολαίας μας, είναι αυτή που θα κάνει τη διαφορά, δίνοντας προβάδισμα στην ενεργό δράση και στην επίτευξη των στόχων της Π.Ο.Ε. και κατ' επέκταση του ποντιακού χώρου».

Την Συνάντηση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ποντιακών Σωματείων Νότιας Ελλάδας και Νήσων της Π.Ο.Ε. Γιώργος Βαρυθυμιάδης, ο πρώην πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Νεολαίας της Π.Ο.Ε. Χαράλαμπος Κωτίδης, ο Συντονιστής της 2^{ης} Παγκόσμιας Συνδιάσκεψης Ποντιακής Νεολαίας Άλκη Αναστασιάδη, Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Νάουσας και κάτοικοι της Νάουσας και του Ροδοχωρίου.

Η βραδιά συνεχίστηκε με δείπνο στους φιλοξενούμενους νέους και τους επισήμους και φυσικά με ποντιακό γλέντι, πλαισιωμένο από τους νεολαίους μουσικούς της Συνάντησης, οι οποίοι εναλλάσσονταν όλο το βράδυ, χαρίζοντας μοναδικές στιγμές κεφιού.

Το πρωί του Σαββάτου 29 Αυγούστου 2015, αφού οι νεολαίοι πήραν το πρωινό τους, ξεκίνησαν οι κύκλοι συζητήσεων και ομιλιών της Συνάντησης με πρώτο ομιλητή, Θεοφάνη Μαλκίδη, μέλος της Διεθνούς Ένωσης Ακαδημαϊκών για τη Μελέτη των Γενοκτονιών. Το θέμα, το οποίο αναπτύχθηκε ήταν «Γενοκτονία – Γυναικοκτονία – Παιδοκτονία. Το μαζικό έγκλημα και η αναγνώριση». Οι νεολαίοι με το τέλος των εισηγήσεων, διατύπωσαν ερωτήσεις πάνω στο θέμα, εξέφρασαν τις απόψεις τους και έκαναν έναν εποικοδομητικό διάλογο.

Έπειτα από το σύντομο διάλλειμα, ακολούθησε παρουσίαση εκθέσεων και ζωγραφιών από τον Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό για την Ιστορία των Ελλήνων του Πόντου. Έγινε παρουσίαση των λευκωμάτων με τις αναδειχθείσες ζωγραφιές και εκθέσεις από τους προηγούμενους διαγωνισμούς και τέλος αναγνώστηκαν οι νικητρίες εκθέσεις με βάση τα αποτελέσματα του τελευταίου διαγωνισμού. Ο Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός είναι μια πρωτοβουλία και δράση της Συντονιστικής Επιτροπής Νεολαίας της Π.Ο.Ε. και του Ερευνητικού Κέντρου Αγ. Γεωργίου Περιστερεώτα από το σχολικό έτος 2009-2010.

Ακολούθησε το μεσημεριανό γεύμα στις εγκαταστάσεις της Μονής και το απόγευμα οι σύνεδροι αναχώρησαν για τη Νάουσα, με σκοπό την επίσκεψη στην Εθνική Βιβλιοθήκη της Αργυρούπολης. Έγινε μια εισαγωγή και μια παρουσίαση για την ίδρυση και τη λειτουργία της Βιβλιοθήκης της Αργυρούπολης. Οι νέοι είχαν την ευκαιρία να δουν και αγγίξουν «λίγο από την ιστορία μας», όπως οι ίδιοι είπαν. Έπειτα οι σύνεδροι επέστρεψαν στο χώρο της Ιεράς Μονής.

Ο τελευταίος κύκλος ομιλιών-συζητήσεων για το Σάββατο, πραγματοποιήθηκε από τον Ιωάννη Αντωνιάδη, βουλευτή Φλώρινας, Γραμματέα της Δι.ΣΥ.Π.Ε. και πρώην πρόεδρο της Π.Ο.Ε. Το θέμα που αναπτύχθηκε ήταν «Διεθνής Αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. Πολιτικές διαστάσεις – Προοπτικές». Υπήρξε μεγάλη συζήτηση, έπειτα από το πέρας της ομιλίας, με την παρέμβαση του προέδρου της Δι.ΣΥ.Π.Ε. Γιώργου Παρχαρίδη με σκοπό να επισημαίνει την απουσία της πολιτείας στις δράσεις για την Διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου.

Η Συντονιστική Επιτροπή Νεολαίας της Π.Ο.Ε. πρότεινε στους συνέδρους να στηρίξουν την προσπάθεια των εθελοντών του Ν. Κυκίς, οι οποίοι παρέχουν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη στους πρόσφυγες της Συρίας. Προτάθηκε το συμβολικό ποσό των 2€, από το υστέρημα του καθενός, δείχνοντας έτσι την ευαισθησία σε τέτοιες δράσεις.

Ακολούθησε δείπνο για τους νεολαίους και για τους επίσημους παρευρισκόμενους. Η βραδιά έκλεισε τις πρώτες πρωινές ώρες υπό τους ήχους ποντιακής μουσικής με τη συμμετοχή καλλιτεχνών, οι οποίοι βρίσκοντας ανάμεσα στους συνέδρους.

Το πρωί της τρίτης μέρας της Συνάντησης, την Κυριακή 30 Αυγούστου 2015, στο χώρο της συνάντησης με εισηγητή τον στρατιωτικό σύμβουλο, Νίκο Λυγερό, συζητήθηκε το θέμα «Η αντεπίθεση της Ανθρωπότητας». Ο κ. Λυγερός μίλησε για τον τρόπο λειτουργίας της ανθρωπότητας, προτρέποντας τους νεολαίους να μην αφήνουν τους εχθρούς του απανταχού ελληνισμού να απαλείφουν και να καταστρέφουν τη μνήμη και τον πολιτισμό μας. Τέλος, ο καλεσμένος ομιλητής Χρήστος Τάνης, ειδικός παθολόγος του ΟΚΑΝΑ, ενημέρωσε τους συνέδρους και συζήτησε μαζί τους με θέμα «Ας μιλήσουμε για τα ναρκωτικά και το AIDS».

Οι νεολαίοι αφού κατέθεσαν τις σκέψεις, τις ιδέες και τους προβληματισμούς τους, διατύπωσαν τα συμπεράσματά τους και η 11^η Πανελλήνια Συνάντηση της Ποντιακής Νεολαίας ολοκληρώθηκε με την έκδοση των ψηφισμάτων.

Ψηφίσματα 11ης Πανελλήνιας Συνάντησης Ποντιακής Νεολαίας της ΠΟΕ

- **Απαιτούμε να επανενταχθεί στο βιβλίο της Γ΄ Λυκείου το κεφάλαιο που αναφέρεται στη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου.**
- **Καλούμε την ελληνική πολιτεία να μεριμνήσει για τη δημιουργία πανεπιστημιακού τμήματος μελέτης του ποντιακού ελληνισμού, ιστορία – πολιτισμός – διάλεκτος.**
- **Πρωθούμε τη διοργάνωση ανοιχτών δωρεάν σεμιναρίων, ημερίδων και συνεδρίων για τη γνωριμία του κόσμου με την ιστορία του Πόντου από τα αρχαία χρόνια έως σήμερα.**
- **Απαιτούμε την αλλαγή του διοικητικού και νομικού καθεστώτος του Ιερού Ιδρύματος Παναγία Σουμελά που δυστυχώς επί 50 συνεχή έτη διοικείται από μία οικογένεια και αποτελεί παγκόσμια πρωτιά οικογενειοκρατίας.**
- **Προτείνουμε την εύρεση υποτροφιών για μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο για νέους επιστήμονες της Γενοκτολογίας.**
- **Συμπαραστεκόμαστε στον άμαχο πληθυσμό Χριστιανών και μη της Συρίας.**
- **Δηλώνουμε τη συμπαράσταση μας στον αγώνα του λαού των Ασσυρίων και καλούμε το Ελληνικό Κοινοβούλιο να αναγνωρίσει τη Γενοκτονία των Ασσυρίων από το νεοτουρκικό και κεμαλικό καθεστώς, όπως έπραξε με τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου το 1994, των Αρμενίων το 1996 και των Ελλήνων της Μ.Ασίας το 1998**
- **Διακηρύσσουμε την πίστη μας για την συνέχιση και την ολοκλήρωση των προσπαθειών για τη διεθνή αναγνώριση της γενοκτονίας όλων των χριστιανικών πληθυσμών της Ανατολίας, καθώς και την ποινικοποίηση της αλλά και τη διάθεση και την απόφασή μας για αγώνα μέχρι την τελική δικαίωση.**

Ο Πρόεδρος

Γ. Κεσαπίδης
(τηλ.: 6982068841)

Η Γενική Γραμματέας

Α. Ζαμανίδου
(τηλ.:6981005721)